

## Отчет о наличии протестных настроений в социальных сетях (по состоянию на 16:00 02.03.2022)

### Характеристика обстановки

Как и ранее, основным информационным поводом оставалась военная операция Вооруженных Сил РФ на территории Украины: сообщалось об успехах наступления, взятии под контроль ряда населенных пунктов, включая Херсон, о блокировке Мариуполя (<https://t.me/breakingmash/31835>, <https://t.me/stormdaily/39561>). Активно освещались боевые действия на отдельных территориях, публиковались сведения о продолжающихся обстрелах украинских городов ([https://vk.com/wall-40316705\\_41949539](https://vk.com/wall-40316705_41949539)). Особое внимание авторов вызывали события в Харькове и Харьковской области: отмечалось, что регионы по-прежнему находятся под обстрелом (<https://t.me/breakingmash/32070>, <https://t.me/bbbreaking/117489>). Комментируя ситуацию в Харькове, политик Г. Гудков обвинял российские войска в убийстве жителей города, отмечая, что они «хуже Путина», потому что делают это «убийство возможным» ([https://twitter.com/gudkov\\_g/status/1498779774315122690](https://twitter.com/gudkov_g/status/1498779774315122690)). В то же время приводились данные очевидцев, по сообщениям которых в Чугуеве (Харьковская область) прогремел «мощный взрыв у аэропорта» (<https://t.me/bbbreaking/117443>, <https://t.me/bbbreaking/117444>). Позднее публиковалась информация, что после обстрела Чугуева в Харькове пропала связь (<https://t.me/bbbreaking/117447>). Ряд источников писал о «бомбардировках» Житомира ([https://t.me/nexta\\_live/18966](https://t.me/nexta_live/18966)). Сообщалось, что одна из бомб попала в жилой дом, который был расположен вблизи государственной больницы ([https://t.me/nexta\\_live/18969](https://t.me/nexta_live/18969)).

Кроме того, внимание широкой аудитории привлек «удар высокоточным оружием», нанесенный ВС РФ по технологическим объектам СБУ в Киеве в целях пресечения информационных атак против России: оппозиционные источники размещали кадры взрывов у телебашни ([https://vk.com/republicmag?w=wall-37923275\\_646875](https://vk.com/republicmag?w=wall-37923275_646875), <https://twitter.com/komadovsky/status/1498678151576268807>, <https://twitter.com/navalnylive/status/1498692229468233734>) и приводили данные, согласно которым 5 человек погибли (<https://twitter.com/tvrain/status/1498713829634629634>) и столько же пострадали (<https://ok.ru/theinsider/topic/155010645662513>). Инфоповод вызвал реакцию оппозиционных и прогосударственных спикеров: последние, в частности, утверждали, что российская армия «нанесла удар по объектам

СБУ, откуда проводились инфоатаки против России» ([https://twitter.com/RT\\_russian/status/1498922950283735045](https://twitter.com/RT_russian/status/1498922950283735045)).

Всплески информационной активности фиксировались из-за **интервью президента Украины В. Зеленского** американскому телеканалу CNN (<https://twitter.com/tvrain/status/1498755232444133382>), в рамках которого он заявил, что если Украина «*падет*», то **российские войска окажутся на границах НАТО** (<https://t.me/bbbreaking/117417>), а также сообщил о готовности к переговорам с Президентом РФ В.В. Путиным, но для этого необходимо полное прекращение огня (<https://t.me/bbbreaking/117454>, <https://t.me/bbbreaking/117419>).

В отчетный период **различные источники** продолжали сообщать о **введении новых ограничительных мер в отношении России, российских компаний и граждан РФ** из-за текущей военной операции. Существенное количество материалов было посвящено сообщениям о **приостановке работы различных иностранных компаний в России**: «Nike», Apple, BMW, Boeing ([https://vk.com/wall-29534144\\_16863941](https://vk.com/wall-29534144_16863941), <https://t.me/bbbreaking/117448>, <https://t.me/bbbreaking/117471>). Вместе с тем сообщалось и о **новых ограничительных мерах в спортивной сфере**: указывалось, что международная федерация баскетбола отстранила Россию от участия во всех турнирах под эгидой организации (<https://t.me/bbbreaking/117402>), что чемпионат мира по хоккею с мячом 2022 года перенесен из Сыктывкара (<https://t.me/bbbreaking/117395>), а международная федерация тенниса приостановила членство Федерации тенниса России и отменила все турниры в России под эгидой организации (<https://t.me/bbbreaking/117449>).

Помимо этого, активно освещались **новые антироссийские санкции** со стороны **ЕС и США**. Так, указывалось, что ЕС согласовал отключение от системы SWIFT банков «ВТБ», «Россия», «Открытие», а также «Новикомбанка», «Промсвязьбанка», «Совкомбанка» и ВЭБ РФ ([https://t.me/nexta\\_live/18942](https://t.me/nexta_live/18942) <https://t.me/vestiru24/27566>). Подчеркивалось, что аналогичные санкции одобрила и Южная Корея ([https://t.me/nexta\\_live/19027](https://t.me/nexta_live/19027)). Сообщалось, что Польша начала процесс изъятия российской недвижимости в Варшаве ([https://t.me/nexta\\_live/18943](https://t.me/nexta_live/18943), <https://t.me/vestiru24/27573>), а США закрыли свое воздушное пространство для российских самолетов (<https://t.me/vestiru24/27577>).

Особая активность авторов отмечалась в связи с **требованием Генпрокуратуры РФ о блокировке «Эха Москвы» и «Дождя»** (<https://t.me/bbbreaking/117438>). Отмечалось, что эти ресурсы публикуют «ложные сведения о действиях российских военных в рамках специальной операции по защите ДНР и ЛНР» (<https://t.me/bbbreaking/117439>). **По словам**

главного редактора «Эхо Москвы» **А. Венедиктова**, радиостанция не получала уведомлений о претензиях Генпрокуратуры РФ, при этом он выразил уверенность, что редакция не допускала нарушений закона (<https://t.me/bbbreaking/117445>). Аналогичное заявление сделал главный редактор «Дождя» **Т. Дзядко**, отметивший также, что ресурс будет обжаловать блокировку в суде (<https://t.me/bbbreaking/117450>). Инфоовод вызвал активное обсуждение среди оппозиционных деятелей, которые выражали поддержку «Дождю» и «Эху Москвы» (<https://twitter.com/michaelnacke/status/1498733971219394560>).

На текущий момент на мониторинге находятся **715** федеральных и **3965** региональных аккаунтов в социальных сетях: «ВКонтакте», «Одноклассники», «Instagram», «Facebook», «Twitter», видеохостинге «YouTube», «Periscope» и Telegram-каналов.

В отчетный период в Генеральную Прокуратуру РФ было направлено **13 материалов** с признаками организации публичных мероприятий, проводимых с нарушением установленного порядка, в гг. Санкт-Петербург, Улан-Удэ, Тюмень, Саратов, Екатеринбург, Новокузнецк, Петрозаводск, Сатка, Кыштым и в других населенных пунктах.

Из Генеральной Прокуратуры РФ в отчетный период поступило **2 требования** в отношении материалов с призывами к массовым беспорядкам и участию в массовых (публичных) мероприятиях, проводимых с нарушением установленного порядка.

### Федеральная повестка

Основным информационным поводом оставалась военная операция **Вооруженных Сил РФ на территории Украины**. Публиковались данные (<https://t.me/boilerroomchannel/14027>) и карты (<https://ok.ru/theinsider/topic/155013438937905>) хода военных действий, сообщалось об успехах подразделений ДНР и ЛНР: указывалось, что Народная милиция ДНР взяла под свой контроль еще 12 населенных пунктов, а силы ЛНР блокировали Мариуполь (<https://t.me/breakingmash/31835>, <https://t.me/dimsmirnov175/30549>, [https://vk.com/wall-40316705\\_41954347](https://vk.com/wall-40316705_41954347)). Кроме того, распространялась информация о том, что российские вооруженные силы взяли под контроль город Херсон (<https://t.me/breakingmash/32072>, <https://t.me/stormdaily/39561>). В прогосударственных источниках отмечалось, что город удалось быстро вернуть к «мирной жизни», и гражданская инфраструктура, объекты жизнеобеспечения населения и городской транспорт заработали в

повседневном режиме (<https://t.me/readovkanews/27101>, [https://twitter.com/RT\\_russian/status/1498922950283735045](https://twitter.com/RT_russian/status/1498922950283735045)).

Оппозиционные активисты комментировали события, сравнивая «путинистов» с нацистами (<https://twitter.com/mich261213/status/1498725702455250944>, [https://vk.com/wall-147958317\\_546482](https://vk.com/wall-147958317_546482)). В частности, оппозиционер **Л. Волков** сообщал о подписании нобелевскими лауреатами письма в поддержку Украины, в котором сравнивалось «нападение Путина на Украину с нападением Гитлера на Польшу» (<https://twitter.com/leonidvolkov/status/1498825421240025105>). Информацию о данном письме также публиковал **Г. Каспаров** (<https://twitter.com/KasparovRu/status/1498940701177835525>). В свою очередь оппозиционер **В. Милов** утверждал, что по всему миру проходят массовые протесты против «путинской агрессии» в отношении Украины (<https://twitter.com/navalnylive/status/1498692964033433601>).

Вместе с тем отмечалось, что ранее приводились заявления Минобороны РФ о том, что после отказа Украины от переговоров подразделениям ВС РФ был отдан приказ о развитии наступления на всех направлениях (<https://t.me/breakingmash/31827>). Оппозиционные источники публиковали кадры якобы российской военной техники, которая уничтожена и потеряна в боях с украинской армией ([https://vk.com/wall-85529314\\_934244](https://vk.com/wall-85529314_934244), [https://vk.com/wall-85529314\\_934243](https://vk.com/wall-85529314_934243), [https://vk.com/wall-85529314\\_934242](https://vk.com/wall-85529314_934242)). В частности, такую позицию ретранслировал блогер **М. Наки**, заявляя о «непропорциональных» потерях военной техники российскими войсками на территории Украины и отмечая, что солдаты «просто бросают ее и убегают или сдаются» (<https://twitter.com/michaelnacke/status/1498804566695063555>).

Кроме того, распространялась информация об участии чеченских силовиков в текущей операции. Так, сообщалось, что чеченские сотрудники Росгвардии «отбили три атаки за ночь, захватили украинскую воинскую часть» № 3018 в Гостомеле под Киевом (<https://t.me/breakingmash/31826>). Позднее размещалось видео за авторством главы Чеченской республики Р. Кадырова, на котором было показано перемещение батальонов военнослужащих с лозунгом «Ахмат сила» (<https://t.me/bbbreaking/117469>, <https://t.me/breakingmash/32057>).

На видеохостинге YouTube отмечался видеосюжет, размещённый на YouTube-канале **Соловьёв LIVE**, где политолог **С. Михеев** прокомментировал ход специальной операции российских вооруженных сил на территории Украины. Он высказал мнение о том, что США под прикрытием проводимой Россией спецоперации приступили к

«обезжириванию Европы». Так, по мнению эксперта, Вашингтон подтолкнул ЕС к тому, чтобы тот понес большую часть издержек от противостояния с РФ по поводу Украины, например, приняв более жесткие санкции против Москвы, чем сам Вашингтон. В то же время С. Михеев отметил, что Белый дом оставляет себе широкие возможности для политического маневра с целью получения максимальной экономической выгоды. Отдельно специалист отметил, что украинцы уже стали «пушечным мясом» в руках Запада (<https://www.youtube.com/watch?v=kVwZjC-jJ9g> 3,8 млн. просмотров, 94 тыс. «лайков»).

Аудитория инфоповода – 25 млн. человек.

**Оппозиционные источники** активно размещали заявление члена Совета Федерации РФ **Л. Нарусовой** о том, что она не верит официальным заявлениям Минобороны РФ, что «за столько суток напряженных боев» <...> «у нас нет жертв». По словам Л. Нарусовой, **Комитет солдатских матерей «завален» письмами и звонками матерей, «которые утратили связь с детьми, призванными туда»** ([https://vk.com/wall-37923275\\_646900](https://vk.com/wall-37923275_646900), <https://t.me/SerpomPo/14040>, <https://ok.ru/theinsider/topic/155011722091313>). В контексте темы многими спикерами отмечалось размещение фото якобы пленных военнослужащих ВС РФ на Украине ([https://vk.com/wall-85529314\\_934239](https://vk.com/wall-85529314_934239)).

Аудитория инфоповода – 7 млн. человек.

В социальных сетях активно освещались боевые действия на отдельных территориях, публиковались сведения о **продолжающихся обстрелах украинских городов** ([https://vk.com/wall-40316705\\_41949539](https://vk.com/wall-40316705_41949539)). В ряде материалов за авторством **оппозиционно-настроенных лидеров мнений**, комментируя видео, на котором люди в военной форме выносят продукты из магазина, заявлялось, что это российские военные «тащат» продукты (<https://twitter.com/Saleksashenko/status/1498670422522535942>). **Журналист и правозащитник М. Литвинович** высказала аналогичное предположение, отметив, что российские солдаты «грабят» магазины (<https://twitter.com/abstract2001/status/1498701344026333189>).

Источники активно освещали события в **Харькове** и **Харьковской области**. Отмечалось, что **Харьков по-прежнему находится под обстрелом**, там произошел взрыв и горит здание областного управления полиции (<https://t.me/breakingmash/32070>, <https://t.me/bbbreaking/117489>). Приводились данные, что из-за **пожара на танковом заводе** начали взрываться снаряды (<https://t.me/bbbreaking/117478>). Вместе с тем очевидцы событий в **Чугуеве**

(Харьковская область) выкладывали в сеть кадры *«мощного взрыва у аэропорта»* (<https://t.me/bbbreaking/117443>, <https://t.me/bbbreaking/117444>). Позднее публиковалась информация, что после обстрела Чугуева в Харькове **пропала связь**, *«кое-как работает 2G»* (<https://t.me/bbbreaking/117447>). Комментируя ситуацию в городе, авторы оппозиционных каналов заявляли, что Президент РФ В.В. Путин *«решил стереть Харьков с лица земли»* ([https://t.me/nexta\\_live/18940](https://t.me/nexta_live/18940), [https://t.me/nexta\\_live/18936](https://t.me/nexta_live/18936), [https://t.me/nexta\\_live/18919](https://t.me/nexta_live/18919)). Отмечалось мнение политика Г. Гудкова, который обвинял российские войска в убийстве жителей г. Харьков, отмечая, что они *«хуже Путина»*, потому что делают это *«убийство возможным»* ([https://twitter.com/gudkov\\_g/status/1498779774315122690](https://twitter.com/gudkov_g/status/1498779774315122690)).

Активно просматривался информационный материал, выложенный на YouTube-канале **«Настоящее время»**. В нем комментировался ракетный удар по зданию администрации города Харькова, якобы нанесенный ВС РФ. Утверждалось, что удар военными средствами по объекту гражданской инфраструктуры не мог являться ничем иным как *«терроризмом»*, целью которого наиболее вероятно стало *«подавление и запугивание»*. При этом заявлялось, что в ходе ракетного нападения применялись запрещенные кассетные боеприпасы, что само по себе *«является военным преступлением»*. Более того, озвучивалась информация, что *«обстрел»* городской администрации не являлся единичным случаем ударов по гражданским объектам со стороны ВС РФ. В материале высказывалось мнение, что применительно к ситуации с *«военными преступлениями»* на Украине некоторые европейские страны готовы и имеют возможность заняться *«расследованием военных преступлений»* [России] исходя из принципа *«универсальной юрисдикции»* (<https://www.youtube.com/watch?v=PKqcJ1k6DyE> **1,65 млн.** подписчиков, **25 тыс.** «лайков»).

Ряд источников писал о *«бомбардировках»* Житомира ([https://t.me/nexta\\_live/18966](https://t.me/nexta_live/18966)). По их информации, одна из бомб попала в жилой дом, который был расположен вблизи государственной больницы ([https://t.me/nexta\\_live/18969](https://t.me/nexta_live/18969)). Приводились данные МВД Украины, согласно которым после удара в городе погибли **2 человека**, **3 пострадали**, ещё несколько граждан находятся под завалами ([https://t.me/nexta\\_live/18981](https://t.me/nexta_live/18981)). **Общественный деятель М. Кац** заявлял о том, что российские войска нанесли удар по г. Житомир и *«бомбы упали на жилой район»* ([https://twitter.com/max\\_katz/status/1498788291629522947](https://twitter.com/max_katz/status/1498788291629522947)).

Внимание широкой аудитории привлек *«удар высокоточным оружием»*, нанесённый ВС РФ по технологическим объектам СБУ в **Киеве** в целях пресечения информационных атак против России:

**оппозиционные ресурсы** размещали кадры взрывов у телебашни ([https://vk.com/republicmag?w=wall-37923275\\_646875](https://vk.com/republicmag?w=wall-37923275_646875), <https://twitter.com/komadovsky/status/1498678151576268807>, <https://twitter.com/navalnylive/status/1498692229468233734>), приводили данные, согласно которым **5 человек погибли** (<https://twitter.com/tvrain/status/1498713829634629634>) и столько же пострадали (<https://ok.ru/theinsider/topic/155010645662513>). **М. Ходорковский** с сарказмом называл тех, кто попал снарядом в телебашню, «героями» (<https://twitter.com/mich261213/status/1498697763755900928>).

Комментируя новость, **прогосударственные источники** сообщали, что российская армия «нанесла удар по объектам СБУ, откуда проводились *инфоатаки против России*» ([https://twitter.com/RT\\_russian/status/1498922950283735045](https://twitter.com/RT_russian/status/1498922950283735045)), и после удара телевидение в Киеве работает с перебоями (<https://www.instagram.com/p/CakU47pggd/>). Позже стало известно, что трансляцию нескольких каналов удалось восстановить ([https://t.me/nexta\\_live/18917](https://t.me/nexta_live/18917)). Уточнялось, что украинская сторона была предупреждена об «об ударах по ретрансляционным узлам «для пресечения *информатак против России*»» ([https://vk.com/wall-29534144\\_16860765](https://vk.com/wall-29534144_16860765)). Наряду с этим в **оппозиционных источниках** подчеркивалось, что в результате обстрела был **поврежден мемориальный комплекс «Бабий яр»** (<https://t.me/SobolLyubov/15212>, [https://t.me/nexta\\_live/18894](https://t.me/nexta_live/18894)). Высказывались опасения, что в дальнейшем «*оккупанты могут повредить или уничтожить собор Святой Софии, являющийся памятником всемирного наследия ЮНЕСКО*» ([https://t.me/nexta\\_live/18897](https://t.me/nexta_live/18897)). Президент Украины В. Зеленский заявил, что **Россия**, нанося удары по Бабьему Яру, **пытается «стереть историю» Украины** ([https://t.me/rbc\\_news/43702](https://t.me/rbc_news/43702)).

Широкий интерес у аудитории YouTube вызвал ролик, опубликованный на YouTube-канале телеканала «Дождь». В рамках ролика затрагивалось большое количество инфоповодов. Одной из резонансных тем выпуска стало «**повреждение ракетой**» телебашни в Киеве и «**гибель пяти человек**», находившихся рядом с ней в это время. При этом особо отмечалось **несоответствие между заявлениями министерства обороны России** о том, что РФ наносит удары только по военным объектам и никак не угрожает мирному населению Украины, с «**как минимум пятью погибшими в ходе конкретно этого удара**». Журналист **М. Фишман** заявил, что из-за близости к вышке вещания также пострадал Бабий Яр, где находится мемориал жертвам массовых расстрелов «*сотен тысяч*» человек во время Второй мировой войны. Таким образом, по мнению журналиста, ракетный

удар был *«нанесён фактически по мемориалу»*. Также указывалось, что ракета, выпущенная по телевышке, попала точно в аппаратную вещателя, в результате чего вещание телеканалов было *«временно»* приостановлено, и позднее будет переведено на *«резервное»*. (<https://www.youtube.com/watch?v=kyTAMnJqP7U>, 3,5 млн просмотров, 98 тыс. «лайков»).

Аудитория инфоповода – 17,5 млн. человек.

Всплески информационной активности фиксировались из-за **различных заявлений президента Украины В. Зеленского**. Источники сообщали о его **интервью** американскому телеканалу CNN, обращая внимание, что оно было дано в *«бункере»* президента в Киеве (<https://twitter.com/tvrain/status/1498755232444133382>, [https://vk.com/wall-25232578\\_10557133](https://vk.com/wall-25232578_10557133)). Сообщалось, что украинский лидер заявил, что если Украина *«падет»*, то **российские войска окажутся на границах НАТО** (<https://t.me/bbbreaking/117417>), а также сообщил о готовности к переговорам с Президентом РФ В.В. Путиным, но для этого необходимо полное прекращение огня (<https://t.me/bbbreaking/117454>, <https://t.me/bbbreaking/117419>). **Оппозиционный политик Л. Шлосберг**, комментируя это заявление президента Украины, отметил, что это последний шанс для Главы российского государства *«уйти от тотальной катастрофы»* (<https://twitter.com/LevShlosberg/status/1498747421253410819>).

Аудитория инфоповода – 9,5 млн. человек.

В отчетный период **различные источники** продолжали сообщать о **введении новых ограничительных мер в отношении России, российских компаний и граждан РФ** из-за текущей военной операции. Существенное количество материалов было посвящено сообщениям о **приостановке работы различных иностранных компаний в России**. В частности, публиковалась информация, что **«Nike» остановило продажу товаров в России** ([https://vk.com/wall-29534144\\_16863941](https://vk.com/wall-29534144_16863941), <https://t.me/SobolLyubov/15227>, [https://t.me/nexta\\_live/18944](https://t.me/nexta_live/18944)). **Активно освещались решения BMW** прекратить производство автомобилей бренда на мощностях *«Автотора»* в Калининграде и перестать поставлять автомобили на российский рынок (<https://t.me/bbbreaking/117448>), а также **отказ компании Apple** продавать всю технику в официальном онлайн-магазине в России (<https://t.me/bbbreaking/117471>), открывать сегодня свои торговые точки ([https://vk.com/wall-29534144\\_16870180](https://vk.com/wall-29534144_16870180)) и ввести

ограничения на пользование некоторыми сервисами для граждан РФ (<https://t.me/bbbreaking/117474>, <https://t.me/vestiru24/27564>). Кроме того, повсеместно тиражировалась новость, что производитель самолетов «Boeing» временно остановил техническое обслуживание и поддержку **российских авиакомпаний** и поставки им запчастей (<https://t.me/vestiru24/27576>, <https://t.me/readovkanews/27081>, [https://vk.com/wall-40316705\\_41950042](https://vk.com/wall-40316705_41950042), [https://twitter.com/RT\\_russian/status/1498881209010642945](https://twitter.com/RT_russian/status/1498881209010642945)). В то же время фиксировалась информация о решении компании «American Express» временно отказаться от сотрудничества с партнерами в РФ (<https://t.me/readovkanews/27086>), а также о приостановке крупнейшим мировым контейнерным перевозчиком «MAERSK» всех заказов в Россию ([https://t.me/nexta\\_live/18935](https://t.me/nexta_live/18935)).

Сообщалось и о **новых ограничительных мерах в спортивной сфере**: указывалось, что международная федерация баскетбола отстранила Россию от участия во всех турнирах под эгидой организации (<https://t.me/bbbreaking/117402>), что чемпионат мира по хоккею с мячом 2022 года перенесен из Сыктывкара (<https://t.me/bbbreaking/117395>), а международная федерация тенниса приостановила членство Федерации тенниса России и отменила все турниры в России под эгидой организации (<https://t.me/bbbreaking/117449>).

Авторы также писали, что на фоне ситуации в Украине **Каннский фестиваль решил не принимать официальную делегацию России** в этом году ([https://t.me/nexta\\_live/18902](https://t.me/nexta_live/18902), <https://t.me/stormdaily/39546>), а киностудии «Universal Pictures» и «Paramount» приостановили выход своих фильмов в прокат в России (<https://t.me/vestiru24/27550>, [https://t.me/nexta\\_live/18971](https://t.me/nexta_live/18971)).

Помимо этого, активно освещались **новые антироссийские санкции** со стороны ЕС и США. Так, указывалось, что ЕС согласовал отключение от системы SWIFT банков «ВТБ», «Россия», «Открытие», а также «Новикомбанка», «Промсвязьбанка», «Совкомбанка» и ВЭБ РФ ([https://t.me/nexta\\_live/18942](https://t.me/nexta_live/18942) <https://t.me/vestiru24/27566>). Подчеркивалось, что аналогичные санкции одобрила и Южная Корея ([https://t.me/nexta\\_live/19027](https://t.me/nexta_live/19027)). Сообщалось, что Польша начала процесс изъятия российской недвижимости в Варшаве ([https://t.me/nexta\\_live/18943](https://t.me/nexta_live/18943), <https://t.me/vestiru24/27573>), а США закрыли свое воздушное пространство для российских самолетов (<https://t.me/vestiru24/27577>).

Акцентировалось внимание на **экономической ситуации внутри страны**. Публиковались данные о существенном падении курса российского рубля на бирже (<https://t.me/readovkanews/27064>,

<https://t.me/readovkanews/27058>). При этом **оппозиционные активисты** прогнозировали, что «100 рублей за доллар – не предел» (<https://t.me/SobolLyubov/15210>). Авторы писали, что в России после волны санкций Запада цены выросли почти на все товары (<https://t.me/stormdaily/39535>). Публиковались фото и видеоматериалы об очередях в банкоматы, выдающие иностранную валюту (<https://t.me/stormdaily/39555>).

Интерес авторов вызвал Указ Президента РФ от 01.03.2022 «О дополнительных временных мерах экономического характера по обеспечению финансовой стабильности Российской Федерации», предусматривающий среди прочего запрет на вывоз валюты на сумму, превышающую 10 тысяч долларов (<https://t.me/vestiru24/27559>, [https://t.me/nexta\\_live/18941](https://t.me/nexta_live/18941), <https://t.me/vestiru24/27560>). **Оппозиционные авторы**, оценивая подписанный Главой государства документ, утверждали, что «экономика сейчас рушится» ([https://t.me/ToBeOr\\_Official/6268](https://t.me/ToBeOr_Official/6268)). Указывалось, что пока цены на нефть держатся, руководству страны удастся обеспечить достаточный приток валюты, но в скором времени «Минфину придется печатать рубли» (<https://t.me/SobolLyubov/15211>). Заявлялось, что В.В. Путин «привёл Россию к катастрофе», и гражданам страны стоит «забыть навсегда о нормальной жизни» (<https://t.me/SobolLyubov/15209>).

Аудитория инфоповодов – 31 млн. человек.

Активность авторов отмечалась также в связи с **требованием Генпрокуратуры РФ о блокировке сайта «Эхо Москвы», а также блокировке сайта телеканала «Дождь»** (<https://t.me/bbbreaking/117438>). Источники писали, что эти ресурсы публикуют ложные сведения о действиях российских военных в рамках специальной операции по защите ДНР и ЛНР (<https://t.me/bbbreaking/117439>). По словам главного редактора «Эхо Москвы» А. Венедиктова, радиостанция не получала уведомлений о претензиях Генпрокуратуры РФ, но выразил уверенность, что редакция не допускала нарушений закона (<https://t.me/bbbreaking/117445>). Аналогичное заявление сделал главный редактор «Дождя» Т. Дзядко, отметивший также, что ресурс будет обжаловать блокировку в суде (<https://t.me/bbbreaking/117450>).

Повод вызвал активное обсуждение среди **оппозиционных деятелей**, которые выражали поддержку «Дождю» и «Эхо Москвы» (<https://twitter.com/michaelnacke/status/1498733971219394560>). Комментируя ограничение доступа к ресурсам, К. Ярмыш высказывала мысль, что Президент РФ «решил уничтожить все»

([https://twitter.com/Kira\\_Yarmysh/status/1498717193671950344](https://twitter.com/Kira_Yarmysh/status/1498717193671950344)), что в стране ограничивается свобода слова ([https://twitter.com/Kira\\_Yarmysh/status/1498723561233657857](https://twitter.com/Kira_Yarmysh/status/1498723561233657857)). И. Жданов также писал, что в России настали «последние времена» (<https://twitter.com/ioannZH/status/1498716577746857985>). Экономист С. Алексашенко сравнил блокировку ресурсов с возвращением «железного занавеса» советского периода (<https://twitter.com/Saleksashenko/status/1498732769161228298>). Политик Г. Гудков называл блокировку «уничтожением последних независимых СМИ» ([https://twitter.com/gudkov\\_g/status/1498730128410660869](https://twitter.com/gudkov_g/status/1498730128410660869)). Оппозиционер Л. Шлосберг назвал блокировку ресурсов «личной цензурой Путина», отмечая, что Главе государства не нужно, чтобы российская пресса «говорила, писала или показывала войну» (<https://twitter.com/LevShlosberg/status/1498738349770690566>). В свою очередь политолог Ф. Крашенинников, комментируя ограничение доступа к этим ресурсам, призвал издание «Новая газета» готовится к возможной блокировке (<https://twitter.com/Fyodorrrrr/status/1498782114510159875>). Общественный деятель М. Кац высказывал предположение, что отключение радиостанции «Эхо Москвы» связано с тем, что скоро в медиапространстве появится информация о жертвах среди российских военных, распространение которой Кремль пытается предотвратить, опасаясь реакции ([https://twitter.com/max\\_katz/status/1498743100428144647](https://twitter.com/max_katz/status/1498743100428144647)).

Вместе с тем отмечались мнения журналиста А. Красовского и блогера Н. Камнева, которые положительно оценили ограничение доступа к оппозиционным ресурсам (<https://t.me/krasovkin/8745>), указывая, что это было ожидаемо ввиду распространения ресурсами недостоверной информации (<https://t.me/nkamnev/12790>).

Среди сторонников А. Навального активно тиражировался ролик канала «Популярная политика», в рамках которого авторы обсуждали блокировку двух «крупнейших независимых СМИ»: телеканал «Дождь» и радио «Эхо Москвы». Так, по мнению Р. Шаведдинова, в России фактически была введена «военная цензура» на освещение операции ВС РФ по защите Донбасса и не только. Оппозиционер отметил, что ленты западных информагентств «переполнены» кадрами и материалами «о горящих танках, об убитых Владимиром Путиным солдатах». Продолжая данную тему, К. Ярмыш указала на то, что российские СМИ в противовес западным просто молчат о реальном положении дел в соседнем государстве. По ее мнению, именно сейчас В.В. Путину представился удобный повод «уничтожить» оставшихся в России «независимых» журналистов, и поэтому было принято решение о блокировке телеканала «Дождь» и радио

«Эхо Москвы». В результате, как заявил Р. Шаведдинов, «*остатки*» независимых СМИ «*сгорели в пламени, которое устроил Путин*». Вместе с тем подчеркивалось, что телеканал «Дождь» «в онлайн» смотрели по 200 тыс. человек, а радио «Эхо Москвы» слушали «*миллионы людей*». Отдельно отмечается, что «*Путин не просто закрывает*» эти СМИ, а под предлогом нарушения «*запрета*» называть спецоперацию «*войной*». Кроме того, К. Ярмыш уверенно заявляет, что «*цензура*» в СМИ вводилась постепенно в течение последнего года: СМИ называли иностранным агентом, что в дальнейшем сильно затрудняло их функционирование (<https://www.youtube.com/watch?v=q20JkuDwCdk>, 250 тыс. просмотров, 22 тыс. «лайков»).

Аудитория инфоповода – 34 млн. человек.

Большой популярностью у аудитории видеохостинга YouTube пользовался ролик оппозиционера В. Милова, опубликованный на YouTube-канале «*Навальный LIVE*», в котором он описал «*ужасы*», происходившие на Украине, в России и во многих других частях света «*в связи с путинской агрессией*». Автор ролика в первую очередь отметил, что в российских СМИ идет массированная кампания по дезинформации людей, «*развязанная*» находящейся у власти в России «*мафией*» во главе с Президентом РФ, для оправдания «*трагического блицкрига*» по территории Украины, который «*очевидно захлёбывается*». В. Миров отказал в доверии словам В.В. Путина и российских властей в целом, касательно необходимости проведения военной операции для «*какой-то там денацификации и борьбы с нацизмом*». Далее оппозиционер, рассуждая о проблемах, которые возникли у нашей страны, отметил, что все решения действующего Главы государства в области экономики привели Россию к ситуации, при которой выстроенная им экономическая система не выдержала жёстких санкционных условий, в результате чего граждане РФ могут «*навсегда забыть о нормальной жизни*». Кроме того, оппозиционер подчеркивает, что «*отрезание*» России от мировых финансовых систем и экономических рынков гарантирует отсутствие восстановления экономики страны, в то время как российская национальная валюта «*оказалась в преисподней*», что самое удивительное, по мнению оппозиционера, даже при цене нефти 100 долларов за баррель (<https://www.youtube.com/watch?v=S1ZpAoG0b9E>, 668 тыс. просмотров, 52 тыс. «лайков»).

Пользователи также отметили программу «*Дороги к свободе*», размещенную на YouTube-канале «*Радио Свобода*». В видеосюжете

обсуждались некоторые детали спецоперации ВС РФ на Украине. Заявлялось, что «*вторжение*» российских войск было в целом **прогнозируемо**, но российская сторона **не ожидала такого «сопротивления украинского народа и вооруженных сил»**. Кроме того, по мнению военного эксперта О. Жданова, украинской армии фактически удалось «*сломоть хребет российской военной машине*», полностью **поломав российские планы по проведению операции**. В таком случае, как отметил специалист, Москве придется переписывать планы военных действий «*на коленке*», что едва ли будет способствовать успеху российской спецоперации. Отдельно эксперт остановился на возможных планах Республики Беларусь по проведению мобилизации армии с последующим ее «*вступлением в войну на стороне России*», что приведёт к разрастанию конфликта до уровня «*региональной войны*» ([https://www.youtube.com/watch?v=2J\\_AOxMFIOE](https://www.youtube.com/watch?v=2J_AOxMFIOE) 82 тыс. просмотров, 3 тыс. «лайков»).

Еще один материал, привлёкшим внимание пользователей, стал **Подкаст «Человек имеет право»**, размещенный на YouTube-канале «**Радио Свобода**». В нем обсуждается решение Комитета министров Совета Европы о временном **отстранении России от деятельности организации** в свете спецоперации ВС РФ на Украине. Отмечалось, что Москва «*очень долго и настойчиво*» добивалась членства в организации, а сейчас находится на грани исключения из «*старейшей межправительственной организации региона*» (<https://www.youtube.com/watch?v=IJdmSL8IZXw> 19 тыс. просмотров, 450 «лайков»).

Следует также отметить видеосюжет популярного блогера **Д. Иванова**, размещённый им на YouTube-канале «**kamikadzedead**», в котором автор прокомментировал видеовыступление С. Лаврова в ООН в Совете по правам человека, во время которого «*все дипломаты*» покинули зал заседаний. Автор саркастически отмечает, что усилия «*путинских террористов*» по объединению усилий мирового сообщества в борьбе с нацизмом действительно сплотило страны Запада, но лишь «*в борьбе с Путиным*». Далее оппозиционер высказался касательно уровня поддержки Главы государства среди чиновников. По мнению Д. Иванова, в России фактически **нет вертикали власти, «нет страха» по отношению к Президенту РФ, «изображающего»** заседания правительства, и наблюдается лишь «*желание министров уйти в отставку*», а у других высокопоставленных чиновников – стремление «*держаться подальше от креативов великого стратега*» (<https://www.youtube.com/watch?v=SCJzHG1kkPQ>, 55 тыс. просмотров, «лайки» отключены).

## ИНФОРМАЦИЯ О СОСТОЯВШИХСЯ АКЦИЯХ

**1 марта** – одиночный пикет «Нет Путину. Нет войне»

**Город проведения:** Ярославль

**Итог:** состоялся, задержан 1 человек

**Организатор:** журналистка Л. Шабуева ([https://vk.com/wall-143615794\\_26003](https://vk.com/wall-143615794_26003))

**1 марта** – акция в поддержку ЛДНР и российской армии «Против НАТО, против нацизма!»

**Город проведения:** Курск

**Итог:** количество участников – 3 человека, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** местные активисты (<https://t.me/seymkursk/19562>)

**1 марта** – одиночный пикет «Нет войне»

**Город проведения:** Владимир

**Итог:** состоялся, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** инициативные граждане ([https://t.me/rezonans\\_chat/32793](https://t.me/rezonans_chat/32793))

**1 марта** – Акция против «Войны с Украиной»

**Город проведения:** Елец, Липецкая область

**Итог:** состоялась, примерное количество участников – 3 человек, о задержаниях не сообщалось

**Организатор:** инициативные жители ([https://vk.com/wall-34237865\\_18219](https://vk.com/wall-34237865_18219))

**1 марта** – бессрочный протест в поддержку С.И. Фургала

**Город проведения:** Хабаровск

**Итог:** количество участников – около 14 человек, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** активист И. Сторожева (<https://t.me/smirusnews/4521>)

**1 марта** – акция протеста «Против проведения военной спецоперации на Украине»

**Город проведения:** Улан-Удэ

**Итог:** кол-во участников 2 человека, сообщалось о задержании сотрудниками правоохранительных органов 1 протестующего

**Организатор:** нет информации  
(<https://www.instagram.com/p/Cajji14Dm1a9qm4xFloSgBVU6arBsRUqaITPNM0>)

**1 марта** – акция «Сбор подписей граждан за восстановление единого Отечества в границах 45 года»

**Город проведения:** Чита

**Итог:** количество участников – 2 человека, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** региональное отделение НОД ([https://vk.com/wall-55716550\\_15376](https://vk.com/wall-55716550_15376))

**1 марта** – одиночный пикет «Курилы – Русская Земля!»

**Город проведения:** Южно-Сахалинск

**Итог:** состоялся, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** нет информации ([https://t.me/Sakh\\_KPRF\\_65/417](https://t.me/Sakh_KPRF_65/417))

**1 марта** – одиночный пикет «Против войны с Украиной»

**Город проведения:** Саратов

**Итоги:** состоялся, участник задержан

**Организатор:** гражданский активист М. Фляжников (<https://t.me/fnvolga/11493>)

**1 марта** – серия одиночных пикетов «Нет войне!»

**Город проведения:** Томск

**Итоги:** количество участников – 5 человек, задержаны 5 человек

**Организатор:** инициативная группа жителей г. Томск

**1 марта** – серия одиночных пикетов «В поддержку В.В. Путина и за восстановление Отечества»

**Город проведения:** Томск

**Итоги:** количество участников – 5 человек, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** региональное отделение НОД ([https://vk.com/miting\\_nodvtomske](https://vk.com/miting_nodvtomske))

**1 марта** – одиночный пикет «Против войны в Украине»

**Город проведения:** Иркутск

**Итоги:** состоялся, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** И. Саранчук, местная активистка  
([https://www.instagram.com/irina\\_saranchuk/](https://www.instagram.com/irina_saranchuk/))

**1 марта** – одиночный пикет «Против войны в Украине»

**Город проведения:** Шелехов, Иркутская область

**Итоги:** состоялся, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** местный житель

**1 марта** – одиночный пикет «Против войны в Украине»

**Город проведения:** Усть-Илимск, Иркутская область

**Итоги:** состоялся, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** местный житель

**1 марта** – одиночный пикет «Нет войне!»

**Город проведения:** Новосибирск

**Итоги:** состоялся, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** житель г. Новосибирск

**1 марта** – флешмоб «Против военной спецоперации на Украине»

**Город проведения:** Сургут, ХМАО

**Итог:** состоялся, информация об инцидентах отсутствует

**Организатор:** местные жители ([https://vk.com/wall-18927161\\_3114476](https://vk.com/wall-18927161_3114476))

**1 марта** – акция в поддержку российских войск

**Город проведения:** Тюмень

**Итог:** состоялся, информация об инцидентах отсутствует

**Организатор:** местные жители ([https://vk.com/wall-29725575\\_1328108](https://vk.com/wall-29725575_1328108))

**1 марта** – одиночные пикеты «Против войны»

**Город проведения:** Екатеринбург

**Итог:** состоялись, информация об инцидентах отсутствует

**Организатор:** местные жители

(<https://veved.ru/eburg/news/life/172358-v-ekaterinburge-sotrudniki-dps-vospreijatstvovali-prov-edeniju-odinochnogo-piketa-na-naberezhnoj.html>,

<https://veved.ru/eburg/news/politika/172357-v-ekaterinburge-devushka-vyshla-s-antivoennym-plakatom-na-ukrainskom-jazyke.html>)

**1 марта** – одиночный пикет против военной операции России на Украине

**Город проведения:** Краснодар

**Итог:** состоялся, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** местный активист (<https://freemedia.io/2022/03/piket-krasnodar>)

**1 марта** – одиночный пикет против клеветы на И.В. Сталина

**Город проведения:** п. Тульский, Республика Адыгея

**Итог:** состоялся, об инцидентах не сообщалось

**Организатор:** местный активист (<https://www.instagram.com/p/Cajv9MRszhL/>)

**1 марта** – пикеты против войны с Украиной

**Город проведения:** В. Новгород

**Статус:** отменен

**Организатор:** региональное отделение партии «Яблоко» (<https://vk.com/club127880306>,  
[https://vk.com/wall-127880306\\_8373](https://vk.com/wall-127880306_8373))

## ИНФОРМАЦИЯ О ЗАПЛАНИРОВАННЫХ АКЦИЯХ

**с 1 марта** – бессрочный протест «В поддержку С.И. Фургала»

**Город проведения:** Хабаровск

**Статус:** нет информации

**Организатор:** активист И. Сторожева (<https://t.me/birzakhv/719>)

**с 1 марта** – бессрочная акция протеста «ЭкоБессрочка Архангельск»

**Город проведения:** Архангельск

**Статус:** нет информации

**Организатор:** «ЭкоБессрочка Архангельск» (<https://vk.com/ecopost5>)

**2 марта** – митинг против войны с Украиной

**Город проведения:** Санкт-Петербург

**Статус:** подано уведомление

**Организатор:** Б. Вишнеvский, депутат Заксобрания (<https://t.me/visboris/8300>)

**2 марта** – акция «Против войны»

**Город проведения:** Новокузнецк, Кемеровская область – Кузбасс

**Статус:** не согласован

**Организатор:** местный активист

**2 марта** – Автопробег в поддержку независимости ДНР и ЛНР

**Город проведения:** Сатка, Кыштым (Челябинская область)

**Статус:** нет информации

**Организатор:** активисты регионального отделения всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России» ([https://vk.com/mger\\_174](https://vk.com/mger_174))

**4 марта** – автопробег в поддержку российской армии

**Город проведения:** Брянск

**Статус:** согласовано

**Организатор:** региональное правительство, местные жители ([https://vk.com/wall-72214520\\_4709753](https://vk.com/wall-72214520_4709753))

**4-6 марта** – акция протеста «Против проведения военной спецоперации на Украине»

**Город проведения:** Улан-Удэ

**Статус:** нет информации

**Организатор:** нет информации (<https://www.instagram.com/p/Cajji14Dm1a9qm4xFloSgBVU6arBsRUqaITPNM0/c/17954288977645186>)

**5 марта** – акция «Антивоенный митинг»

**Город проведения:** Москва

**Статус:** подано уведомление

**Организатор:** представители ПАРНАС (<https://t.me/okolopovestka/4989>)

**5 марта** – флешмоб «По вопросу продажи земельных участков для занятия пчеловодством»

**Город проведения:** с. Макарово - д. Исякаево, Ишимбайский район, Республика Башкортостан

**Статус:** нет информации

**Организатор:** активисты движения «СОХРАНИМ БАШКИРСКИХ ПЧЁЛ!» (<https://t.me/c/1734710050/8704>)

**5 марта** – митинг «Против войны в Украине»

**Город проведения:** Иркутск

**Статус:** не согласован

**Организатор:** В. Тетерин, правозащитник, член незарегистрированной партии «Другая Россия» (<https://vk.com/valerakprf>), Г. Грибенко, руководитель Иркутского отделения политической партии «Яблоко» (<https://vk.com/g.gribenko>)

**с 5 марта (еженедельно по субботам)** – акция в защиту здания ВНИИБ

**Город проведения:** Санкт-Петербург

**Статус:** нет информации

**Организатор:** активист А. Филиппов ([https://vk.com/vniib?w=wall-181798900\\_4603](https://vk.com/vniib?w=wall-181798900_4603))

**5-6 марта** – общероссийская антивоенная акция «Против военной операции на Украине»

**Город проведения:** города России

**Статус:** нет информации

**Организатор:** региональные отделения движения «Весна» ([https://t.me/nsk\\_vesna](https://t.me/nsk_vesna))

**6 марта** – акция протеста «Против проведения военной спецоперации на Украине»

**Город проведения:** Улан-Удэ

**Статус:** нет информации

**Организатор:** нет информации ([https://t.me/navalny\\_uu/1275](https://t.me/navalny_uu/1275))

**6 марта** – Всероссийская акция протеста против военных действий России в Украине

**Город проведения:** Тюмень

**Статус:** не согласована

**Организатор:** общественное движение «Социалистическая Альтернатива» (<https://t.me/socialistnews/5578>)

**6 марта** – Митинг «Против высоких тарифов ЖКХ»

**Город проведения:** Уфа

**Статус:** нет информации

**Организатор:** один из лидеров движения «СтопБашРТС» А. Рахматуллин (<https://vk.com/albertrahmat>)

**6 марта** – митинг «Нет войне с Украиной»

**Город проведения:** Киров

**Статус:** информация отсутствует

**Организатор:** инициативная группа граждан ([https://t.me/kirov\\_vesna/29006](https://t.me/kirov_vesna/29006))

**6 марта** – шествие «Против войны с Украиной»

**Город проведения:** Саратов

**Статус:** нет информации

**Организатор:** международное политическое объединение «Социалистическая Альтернатива» (<https://t.me/socialistnews/5577>)

**6 марта** – Антивоенный митинг

**Город проведения:** Екатеринбург

**Статус:** подана заявка

**Организатор:** местное отделение политического движения «Либертарианской партии России»

([https://www.znak.com/2022-03-01/v\\_ekaterinburge\\_podana\\_zayavka\\_o\\_provedenii\\_soglasovanogo\\_antivoennogo\\_mitinga](https://www.znak.com/2022-03-01/v_ekaterinburge_podana_zayavka_o_provedenii_soglasovanogo_antivoennogo_mitinga))

**6 марта** – акция «Против войны»

**Город проведения:** Екатеринбург

**Статус:** не согласовано

**Организатор:** политическое движение «Социалистическая Альтернатива»  
(<https://t.me/socialistnews/5617>)

**с 6 марта (еженедельно по воскресеньям)** – акция «Против застройки «Квартала 100»

**Город проведения:** Северодвинск

**Статус:** нет информации

**Организатор:** инициативная группа граждан ([https://vk.com/wall-193207231\\_2280](https://vk.com/wall-193207231_2280))

**с 6 марта (еженедельно по воскресеньям)** – Народный сход против закона об обязательном использовании QR-кодов в общественных местах

**Город проведения:** Вологда

**Статус:** нет информации

**Организатор:** М. Кичигин (Вологодское движение «За Новый Социализм»)  
([https://vk.com/wall-12215964\\_50099](https://vk.com/wall-12215964_50099))

**7 марта** – митинг против войны

**Город проведения:** Санкт-Петербург

**Статус:** не согласован

**Организатор:** муниципальные депутаты и оппозиционные политики  
([https://vk.com/wall-34496920\\_20649](https://vk.com/wall-34496920_20649))

**10 марта** – митинг «Поддержим Русскую Армию!»

**Город проведения:** Курск

**Статус:** подано уведомление

**Организатор:** отделение ЛДПР (<https://vk.com/ldpr46>, [https://vk.com/wall-37115416\\_14581](https://vk.com/wall-37115416_14581))

**12 марта** – митинг «За отставку губернатора Ивановской области С. Воскресенского»

**Город проведения:** Иваново

**Статус:** нет информации

**Организатор:** сторонники партии «Коммунисты России» (<https://t.me/nottourists/7290>)

**12 марта** – митинг «Нет войне!»

**Город проведения:** Томск

**Статус:** подано уведомление

**Организатор:** региональное отделение либертарианской партии России  
(<https://vk.com/lprpublictomsk>)

**12 марта** – митинг «Против войны с Украиной»

**Город проведения:** Саратов

**Статус:** подано уведомление

**Организатор:** региональное отделение «Либертарианской партии России»  
(<https://t.me/lpr64/328>)

**12 марта** – митинг «Против войны с Украиной»

**Город проведения:** Самара

**Статус:** подано уведомление

**Организатор:** отделение Либертарианской партии России по Самарской области  
(<https://vk.com/libertarian63>)

**12 марта** – Антивоенный митинг

**Город проведения:** Тюмень

**Статус:** не согласован

**Организатор:** местное отделение политического движения «Либертарианской партии России» (<https://t.me/lpr72/197>)

**12 марта** – антивоенный митинг

**Город проведения:** Иваново

**Статус:** не согласовано

**Организатор:** региональные сторонники партии «Яблоко» (<https://t.me/nottourists/7316>)

**12 марта** – антивоенный митинг «НЕТ ВОЙНЕ!»

**Город проведения:** Псков

**Статус:** подано уведомление

**Организатор:** Псковское региональное отделение партии «Яблоко»  
(<https://vk.com/pskovyabloko>)